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Доц. Семенова О Х д о ц . Бублккко Н . 0 . 1 , Похітенко І.Ю.1 ..«,•/• 
'Національний університет харчових технологій 

УТИЛІЗАЦІЯ ВІДХОДІВ ВИНОРОБСТВА 

При переробці винограду у виноробній промисловості утворюється велика 
кількість (від 15 до 20%) відходів, раціональне використання яких' Дає можли-
вість отримати додаткову сировину, що представляє значну цінність для бага-
тьох галузей промисловості та сільського господарства. 

З метою екологізації виробництва та зменшення впливу на навколишнє се-
редовище необхідно максимально використовувати всі відходи винОробства.[1] 

До основних відходів виноробства відносяться вичавки, гребені, дріжджо-
вий осад, винний камінь і виноградна лоза. 

З відходів виробництва при раціональній організації можна одержати різ-
номанітні продукти. 

Вичавки - це найбільш значний за кількістю відхід виноробства. Вони 
складаються з шкірки, насіння, іноді гребенів, а внаслідок гігроскопічності 
містять також залишки рідини ( соку, вина). Вичавки можуть перероблятися як 
в комплексі, так і при розділенні на компоненти. 

При комплексній переробці з вичавок шляхом дистиляції вилучають спирт. 
Рідина (вінасс), що залишається після відгону спирту, використовується на от-
римання з неї виннокислих солей, що переробляються надалі на винну кислоту, 
яка є дуже цінним продуктом. Відокремлена від рідини тверда частина (вичав-
ки, позбавлені спирту і виннокислих солей) теж використовується для отри-
мання світильного газу. 

Переробка вичавок на спирт у залежності від масштабів виробництва ко-
ливається в межах від 50 до 85 %. 

Також з виноградних вичавок можна одержати борошно, яке використо-
вують для згодовування худобі і птиці як самостійний корм, або ж як складову 
частину комбікормів, в яких вміст його становить 5-10%. Воно містить значну 
кількість поживних і мінеральних речовин, але погано засвоюється організмом 
тварин, тому його бажано згодовувати у поєднанні з іншими кормами: сіном, 
люцерною, висівками, макухою. 

При розділенні вичавок на компоненти відокремлюють насіння, шкірку та гребені. 
З виноградного насіння, як з вторинної сировини, добувають олію, ено-

ганін, фурфурол, або використовують як корм тваринам. Виноградне насіння 
використовується також при виготовленні сурогатів кави. 

Вміст олії в насінні коливається від 10 до 18 % в перерахунку на суху речо-
вину в залежності від сорту винограду, екологічних умов вирощування і ступеню 
стиглості плодів. В недостиглих плодах олійність насіння різко зменшується. 

Олію, одержану при переробці свіжого насіння пресовим способом, вико-
ристовують в харчових або лікувальних цілях. При екстракційному методі оде-
ржують харчову і технічну олію. 
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Технічна олія має темно-зелений колір і використовується у миловарінні, а та-
кож застосовується як змащувальне масло. Виноірадне масло належить до сих, що 
напіввисихають і має застосування також в барвному виробництві - йде на виго-
товлення оліф, що використовуються при виробництві високоякісних лаків і фарб. 

Шрот, що залишається після екстракції олії, застосовують як білковий 
корм худобі. При його гідролізі утворюється фурфурол, який широко викори-
стовують як сировину для синтезу фурану, сильвану, фурфурилового спирту, 
тетрагідрофурану, фуранових смол; у фармацевтичній індустрії для синтезу 
фармацевтичних, препаратів (в тому числі фурациліну). 

,: Крім олії, виноградне насіння місгаїь 7 % енотаніну. Його можна вилучити із 
свіжого насіння або незброджених вичавок за допомогою екстракції водою або спиртом. 

Розроблено технологію одночасного одержання олії і енотаніну з виногра-
дного насіння екстракцією спиртом з наступною його відгонкою.[2] 

Виноградні гребені можуть бути використані для одержання дубильних 
речовин і виннокислих солей, а також використовуються як паливо. 

Асортимент продуктів, які можна одержати з дріжджових осадів, досить широкий. 
При переробці дріжджів спирт, що в них міститься, відганяється; з рідини, що залишаєть-
ся після перегонки, вилучаються виннокислі солі, а самі дріжджі піддаються сухій пере-
гонці. Газ, що утворюється при перегонці, може бути використаний як паливо. 

Винні дріжджі також можна використовувати для отримання автолізату і 
ферментних препаратів. 

Дріжджові осади багаті вітамінами . Особливо великий в них вміст вітамі-
ну D, а також вітамінів групи В ( тіаміну, рибофлавіну, нікотинової кислоти). 
Тому розробка та організація отримання вітамінних препаратів з винних дріж-
джів цілком доцільні. 

Отримання препаратів амінокислот з дріжджових осадів є дуже цінним для 
фарм ацевтичної промисловості. [З ] 

Винний камінь, що осідає в чанах і бочках, містить близько 60% виннокис-
лих солей і йде безпосередньо на отримання винної кислоти. Він використову-
ється також в кулінарії. 

Вторинні матеріальні ресурси виноробства за своїм складом є дуже цінни-
ми, тому потребують утилізації. [4] 
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